

КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 8 (2160)

Пятница

10

января 1941 года

Цена отд. номера 8 коп.

Готовить учащихся к будущей практической деятельности

Реализуя исторические постановления Центрального Комитета ВКП(б) от 5 сентября 1931 года и 25 августа 1932 г., советская школа добилась значительных успехов в осуществлении поставленных перед ней задач. Учащиеся с каждым годом все лучше овладевают кругом систематических знаний, школа в основном обеспечивает достаточную подготовку выпускников для поступления их в другие учебные заведения, в большинстве своем улучшилось качество преподавания.

Но главным недостатком школы, особенно сельской, является то, что она не готовит учащихся к их будущей трудовой деятельности. До сих пор образовательная и воспитательная работа сельской школы была оторвана от вопросов практики социалистического сельского хозяйства. Школа плохо знает учащихся с биологией сельскохозяйственных растений и животных, с научными основами агрономии, с вопросами механизации и химизации сельского хозяйства, колхозным учетом.

Школа должна сейчас решить следующие основные задачи—не нарушая учебной программы, проводить практические занятия экскурсии по сельскому хозяйству, широко развернуть кружковую внеклассную работу. Школьники должны работать в кружке опытников и юннатов, стать почвоведом, овощеводом, изучать в кружках сельскохозяйственные машины, проводить опытные работы на земле.

Ряд школ нашего района уже практически решает эти задачи. В Починковской средней школе, например, хорошо работает кружок по изучению автотракторного дела, в котором занимается 25 учащихся. Кружковцы, под руководством преподавателя тов. Говоркова, детально знакомятся с двигателями внутреннего сгорания, вождением тракторов. Через несколько месяцев мно-

гие кружковцы овладеют специальностью тракториста. 32 учащихся Маресевской неполной средней школы шефствуют над молодняком колхозных животноводческих ферм. Здесь так же работает кружок по изучению автомобиля, организован кружок счетоводства. В Ильинской неполной средней школе на пришкольном участке осенью заложен питомник плодовых деревьев, несколько учеников шефствуют над телятами, учащиеся 4 класса, которым руководит тов. Яковлева, в прошлом году вырастили цветочную рассаду. Широко развернулась работа по привитию учащимся практических навыков в Кочкуровской средней школе, В-Майданской НСШ.

Привитие учащимся практических навыков в связи с прохождением программного материала—дело большой государственной важности. Между тем, кое-где это важнейшее мероприятие недооценивается. Во многих средних и неполных средних школах нашего района до сих пор не выделены пришкольные участки. А преподаватель биологии П-Хованской НСШ тов. Блинов, например, ждет на сей счет каких-то особых указаний. Больше того, здесь развалился кружок юных натуралистов.

Чтобы решить задачу привития практических навыков учащимся от учителей требуются, прежде всего, повышенные знания по сельскому хозяйству. Учитель должен в своей работе широко использовать опыты новаторов социалистического земледелия, готовить из учащихся таких людей, которые могли бы по окончании школы успешно отдавать свои знания для дальнейшего процветания колхозного строя.

Правильная организация трудового и физического воспитания детей в семье и школе поможет им стать полноценными строителями коммунистического общества.

Зимняя сессия учителей-заочников

В Московском государственном и областном педагогических институтах, в институтах иностранных языков, государственном университете проходит зимняя сессия заочников. Около 10 тысяч учителей из

разных районов страны приехали в Москву для сдачи зачетов и выпускных экзаменов.

Во время сессии для заочников устраиваются интересные лекции и доклады. (ТАСС).

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении ордена Ленина заводу № 92 в городе Горьком имени товарища Сталина И. В. Удовлетворить просьбу коллектива завода, областных партийных и советских организаций и присвоить ордена Ленина заводу № 92 имя товарища Сталина И. В. **Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
8 января 1941 года.

За право нести почетную вахту

У одного из ледников Тянь-Шаня расположена пограничная застава, которой командует тов. Плеханов. В последние дни в районе заставы стоят 53-градусные морозы. Несколько суток подряд свирепствует горный буря. Но жизнь на заставе не замирает ни на минуту. Здесь широко развернулось соревнование за право нести почетную боевую вахту накануне открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Бойцы обязались иметь отличные показате-

ли по всем видам боевой и политической подготовки, сдать ко дню открытия конференции нормы на значок „Альпинист СССР“ первой ступени. Ведущее место в этом соревновании занимает отделение командира Изотова. Отличных результатов достигли пограничники тт. Ширгази, Джунусов, Котельников. Они славятся как лучшие знатоки—следопыты заснеженных троп и перевалов Тянь-Шаня.

(ТАСС).

Новые павильоны на выставке

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка готовится к третьему всенародному смотрю побед социалистического земледелия. Завершаются работы по отбору кандидатов широкого показа. Их будет представлено около 700. В этом году решено открыть павильоны Литов-

ской, Латвийской, Эстонской и Молдавской Союзных республик.

Заново переоборудуется и павильон агролесомелиорации. Здесь решено создать павильон „Гидромелиорации и лесонасаждений“.

(ТАСС).

20 тысяч часов под водой

Исполнился 30-летний юбилей работы старейших водолазов страны: товарищей Денисюка, Рухлова, Осипова, Епифанова, Сысолятина, Полдникова, Шестакова, Федотова и Громак. За это время каждый из них пробыл под водой в

среднем около 20 тысяч часов. Отважная девятка водолазов побывала на дне многих морей и рек советской страны.

Юбиляры продолжают работать в Экспедиции Подводных Работ Особого Назначения.

Экспедиция врачей

В Таджикистане закончила работу экспедиция Наркомздрава СССР. Она побывала в самых отдаленных горных селениях республики. В течение нескольких месяцев врачи провели большую санитарно-просветительную рабо-

ту. В Кишлаках прочитано 286 лекций. Организовано 1.215 бесед. Врачи оказывали помощь желудочно-кишечным, глазным больным, малярикам.

Экспедиция приступила к разработке ряда научных проблем.

Переход Булунских лыжников

Комсомольцы заполярного селения Булун (Якутская АССР) организовали лыжный переход на 220 километров. Их путь пролегает по тундре. Продвигаться вперед приходится в усло-

виях полярной ночи при морозах, достигающих 50 градусов. Переход явится подготовкой к предстоящему кроссу имени XXIII годовщины Красной Армии.

Навстречу XVIII Всесоюзной партконференции

В борьбе за высокий урожай

Члены сельхозартели „Красный партизан“, В-Майданского сельсовета, готовят достойную встречу XVIII Всесоюзной партконференции.

За последнее время здесь просортировано 1.270 центнеров семенного материала, из которых 800 центнеров семян протриеровано и хранится в хорошем состоянии, на поля вывезено 1.435 возов навоза. Успешно проходит ремонт сельхозинвентаря, приготовлено 45 двухкорпусных плугов, 50 борон зиг-заг, ремонтируются сеялки, культиваторы.

Звенья мобилизовали все силы на заготовку местных удобрений, которых собрали 52 центнера—зола и куриного помета. Наряду с этим с 2 января в колхозе начали работать агротехнические курсы, где 25 звеньевых изучают агротехнические приемы и опыты участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

П. Козлов.

Полевод сельхозартели.

По-большевистски готовятся к севу

Колхозники колхоза „Труженик“, Сайтовского сельсовета, включившись в волну социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партконференции, делом оправдывают свои обязательства.

Среди колхозников появился небывалый подъем в деле борьбы за высокий урожай этого года. С 5 января в колхозе началась массовая работа по заготовке и вывозке на поля местных удобрений. В первые дни колхозники вывезли 700 возов навоза. На этой работе было занято больше 100 колхозников и 50 лошадей.

Звенья, которыми руководят Ф. Н. Заикина, М. Ф. Кулагина, и другие собрали 26 центнеров золы и 15 цент. куриного помета, на 20 га озимого клина расставили щиты для проведения снегозадержания. Вчера щиты были переставлены на другой участок.

Не прекращая вывозки навоза и сбора местных удобрений до 15 января будет заготовлено и вывезено на поля 250 тонн торфа.

И. Лысенков.

Полевод колхоза.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

По-большевистски руководить стенной печатью

Стенная печать должна вести большевистскую агитацию, распространять опыт работы стахановцев, мобилизовать массы на выполнение очередных задач, воспитывать их в коммунистическом духе. Обязанность первичных парторганизаций повседневно руководить стенной печатью, полнее использовать ее в успешном проведении в жизнь решений партии и правительства.

У нас есть немало примеров, когда партийные организации правильно поняли роль стенной печати, оценили ее силу и сделали печать своим помощником в повседневной практической работе. Так поступает, например, партийная организация колхоза «Заря коммунизма». Здесь колхозная газета «Ударник» выпускается регулярно три раза в месяц. Колхоз успешно завершил сельскохозяйственные работы 1940 года, во-время выполнил все обязательства перед государством и в этой большой работе принадлежит почетное место стенной печати.

Не ослабляет своей деятельности стенная газета и сейчас, когда колхозные массы старательно готовятся к получению высоких урожаев в 1941 году. Выпускаются специальные номера, посвященные ходу ремонта инвентаря, подготовке семян, организации производственных звеньев. Колхоз полностью готов к весеннему севу.

Второй пример: колхоз «Ясная поляна», Никитинского сельсовета, — один из передовых колхозов в районе по выполнению хозяйственно-политических кампаний. Роль стенной газеты «За высокий урожай» в этом деле огромна. Заслуживает внимания тот факт, что эта газета (редактор т. Малов) не отстает от жизни колхоза, проявляет оперативность, ставит и выдвигает перед колхозом злободневные вопросы, показывает опыт, вскрывает недостатки. Особенно это видно в подготовке колхоза к севу. Правда, газета имеет и недостатки, заключающиеся в том, что тов. Малову надо сильнее работать над поднятием грамотности газеты, над чистотой языка.

В комплексе всей многогранной партийной работы стенная печать должна занять большое место. Однако некоторые секретари партийных организаций не поняли роли стенной газеты в деле мобилизации масс на успешное решение предстоящих задач. Кол-

хоз «Свобода» (Тагаево) отстает с выполнением всех государственных мероприятий. И чтобы выправить положение требуется здесь настойчивая политическая работа среди населения. Надо, стало быть, включить в партийную работу и стенную печать, сделать ее боевой, содержательной. Но этого здесь не видно. Не выходят стенные газеты ни на фермах, ни в бригадах, редко выпускается общеколхозная газета. К тому же она не освещает основных вопросов колхозной жизни, идейный уровень ее низок.

Беспечно, нерадиво относится к стенной печати секретарь парторганизации т. Гавриков. Он даже не помышлял над тем, чтобы ликвидировать запущенность в работе стенной печати, создать редколлегия из инициативных, проверенных людей. О качестве руководства стенной газетой со стороны территориальной парторганизации (Тагаево) можно судить по тому, что ее секретарь тов. Кувшинов даже не знает фамилии редактора газеты, не знает кто и когда его выдвигал. Не регулярно выпускается газета и на пенькозаводе (секретарь парторганизации т. Сабов).

Бюро райкома партии в своем решении о руководстве стенной печатью партийными организациями (колхоз «Свобода» и пенькозавод) наметило ряд конкретных мероприятий по улучшению работы стенок газет в районе. Первоочередные из них:

надо немедленно провести выборы редколлегий заводских, общеколхозных, бригадных, учрежденческих стенок газет и утвердить их на партийном собрании. Ввести в практику ежеквартальный отчет редколлегий о своей работе перед колхозниками, на собраниях рабочих, служащих предприятий и учреждений.

Обязанность партийных организаций — помочь стенной газете окружить себя авторским активом. Надо, чтобы каждый коммунист принимал в газете активное участие, помогал ей в работе.

Неотложная задача партийных организаций — оживить работу стенок газет, сделать их боевыми, оперативными и содержательными. Надо полностью использовать печать — оружие партии в деле коммунистического воспитания трудящихся.

Д. Канаков.

Допризывники изучают военное дело

Допризывники села Кочкурова готовятся к очередному призыву в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Среди них нет ни одного неграмотного. Сейчас они настойчиво овладевают военным делом, рабо-

тают над изучением уставов караульной и внутренней службы РККА, винтовки, противогаса.

Большинство допризывников готовится к сдаче норм на оборонные значки.

Н. Салин.

ПО РАЙОНУ

К Ленинским дням

Воспитанники детского дома деятельно готовятся отметить день памяти великого гения человечества Владимира Ильича Ленина. Сейчас ребята оформляют витрину и альбом, в которых будут отображены юношеские годы товарища Ленина и его революционная борьба за диктатуру пролетариата.

Группа пионеров из 8 человек разучивает художественный литмонтаж «Дело Ленина живет и побеждает», а так же готовятся стихи и песни о Владимире Ильиче Ленине.

П. Денискина.

Готовятся к игре «На штурм»

Учащиеся Сырятинской средней школы с большим интересом готовятся к проведению военной игры «На штурм», в которой примет участие большинство ребят школы. Для проведения игры штаб юнармейцев подготовил место действия и необходимое количество моделей оружия.

Из лучших, дисциплинированных учащихся выделены командиры подразделений.

И. Терешин.

3.730 рублей выплачено выигрышей

Районная сберегательная касса в течение 5 дней января оплатила займодержателям района по облигациям займа Третьей Пятилетки (выпуска второго года) выигрышей на сумму 3.730 рублей.

Ф. Тартунов.

Совещание финансового актива

Наднях в районном финансовом отделе прошло совещание председателей исполкомов сельских советов и налоговых агентов, посвященное подведению итогов работы финансового актива за 1940 год.

В течение 1940 года работники финансовых органов проделали большую работу по выполнению финансового плана, по выяснению недоимок прошлых лет. Большинство налоговых агентов, председателей исполкомов повседневно вели массово-разъяснительную работу среди населения, привлекали к работе новых инициативных товарищей, способных правильно разъяснять налоговую политику. Налоговые инспектора, аппарат районного финансового отдела конкретно руководили низовым финансовым активом, оказывая ему практическую помощь. И как результат — финансовый план в 1940 году выполнен на 101,2 проц.

Большое значение для быстрейшего выполнения финансового плана имел проведенный в III квартале смотр работы налоговых агентов, который дал яркий анализ состояния работы финансового актива, вскрыл ряд существенных недостатков.

В своих выступлениях тт. Белов (Ильинск), Федюнькин (П-Казенная) рассказали об опыте своей работы.

— Успешное выполнение финансового плана, — говорит т. Федюнькин, — зависит от правильного руко-

водства финансовым активом, от повседневной работы среди населения. Налоговый агент свою работу должен строить целеустремленно и начатое дело доводить до конца.

Выступавшие товарищи отметили и то, что до сих пор еще некоторые налоговые агенты, например, в Сырятине — Лучкин, в Тагаево — Мишунин и др. продолжают проводить мобилизацию средств старыми, отжившими методами. Они вместо массовой работы среди населения, повседневной опоры на актив, превращаются в сборщиков или целыми днями просят в совете. Это приводит к тому, что в данных советах финансовый план из квартала в квартал не выполняется.

В конце совещания выступил председатель исполкома районного совета товарищ Улыбин, который подверг резкой критике практику работы отдельных товарищей и поставил перед участниками совещания конкретные задачи для быстрейшего выполнения финансового плана первого квартала.

За лучшую работу по мобилизации средств IV квартала премировано 25 человек — председателей исполкомов и бюджетных комиссий сельских советов и налоговых агентов. Премии выданы 4.225 руб. В числе премированных тт. Салин (Кочкурово), Матюнькин (П-Ховань), Федюнькин (П-Казенная) и другие.

И. Маркин.

В. ЧКАЛОВ Герой Советского Союза

Как я стал летчиком *)

Если бы двадцать лет назад мне сказали, что я буду летать, я бы не поверил.

Детство мое прошло в небольшом селе на берегу Волги. Называлось село Василевский затон. Затон — это место на реке, где ремонтируются пароходы. В этом затоне работал мой отец, котельщик Павел Чкалов.

Среди ребят слободы Василево я был едва ли не самым отчаянным и задиристым.

Жил я, как жили все мои сверстники: купались, играли, порой дрались. Домой забегали, чтобы перехватить кусок хлеба да вечером — спать. А то все время на Волге.

Бывал я, разумеется, и в затоне, где мой отец проработал больше двух десятков лет. Мне

*) Из книги В. Чкалова «Высоко над землей». Детиздат, 1939 г.

нравилось смотреть на пароходы, глядеть, как копошатся у машин слесари и механики.

Я знал, что когда подойдет мое время, я тоже приду сюда работать. Так и случилось. Двенадцати лет я пришел работать в затон.

Просыпаясь затемно, с гудком, я натягивал на себя старый отцовский пиджак, обувал громадные растоптанные валенки и отправлялся вместе с отцом на работу.

Я помню себя в этом возрасте здоровым задорным мальцом, с лицом и руками, покрытыми густым слоем копоти.

Жили мы плохо, но я не унывал, был весел и жизнерадостен.

Вместе со мной работали мои сверстники, мои друзья. Я был первым среди них. Никто не мог так быстро, как я, переплыть Волгу, уцепиться за

руль идущей полным ходом баржи.

Часто мы уезжали рыбачить на лодках, зимой катались на лыжах и санках. К тринадцати годам я окреп и поздоровел, хотя работать и было очень трудно.

Каждый день по десять-одиннадцать часов я поднимал и опускал тяжелый молот. От непосильной работы ломило руки, спину, кружилась голова. А потом привык. Привык к чертовски тяжелой работе, за которую получал гроши.

Через два года я стал кочегаром землечерпалки, а на следующий год уже плавал на пароходе.

Октябрьскую революцию, принесшую великое счастье советскому народу, я встретил еще мальчиком. Я не знал тогда ни о Ленине, ни о большевиках, но очень скоро из разговоров со старшими и товарищами я понял, что началась новая жизнь, что пришла наша власть.

Шли дни. Началась гражданская война.

В девятнадцатом году в

За культуру колхозных учреждений

В порядке, чистоте содержания колхозное учреждение, например, помещенные правления колхоза—дело немаловажное. Культурное правление колхоза показывает, прежде всего, пример колхозникам как надо наводить чистоту и опрятность в своем доме. Помещение правления, которое выглядит приветливо, чисто—дисциплинирует колхозника, располагает его к примерному поведению, заставляет задуматься и над тем, как навести порядок в собственном доме. Словом, правление колхоза должно быть очагом культуры, примерным учреждением. В маленьких колхозах, где нет избы-читальни, в правление идут колхозники в нерабочее время, для того, чтобы там культурно провести свободное время, почитать газеты, книгу.

Правильно поступили руководители колхоза «4-й завершающий год пятилетки», В-Майданского сельсовета, культурно оборудовав правление. Здесь помещение служит примерным образцом для всех колхозников. Они сходятся сюда по вечерам играть в шахматы, читают газеты, журналы. Таким образом это здание служит ме-

стом культурно-массовой работы.

Не везде, однако, обращают внимание на чистоту и культуру учреждений колхозов. Некультурно, грязно выглядит правление колхоза „13 годовщина Октября“. На первый раз трудно понять, то ли это учреждение: то ли склад или общежитие. Здесь ночуют животноводы, лежит сбруя и тут же колхозники триерируют семена. После этого надо представить в какой обстановке придется работать колхозному счетоводу.

Колхозное учреждение превращено в место триерования семян. Председатель колхоза тов. Масягин объясняет это тем, что на улице работать холодно. Подобное объяснение по меньшей мере странно. Оно свидетельствует о неряшливости, бескультурьи самих руководителей, которые так или иначе это бескультурье вносят в быт колхозников. В наше время не может быть места бескультурью в советских, общественных и иных учреждениях. Борьба за опрятность и чистоту учреждений должна стоять в центре внимания руководителей колхозов, предприятий.

П. Чекушин.

Хороший уход за конем

В колхозе «Борец», П-Казенного сельсовета, уделяется большое внимание конскому поголовью, для которого созданы все необходимые условия на время стойлового периода. Дворы утеплены, хорошо отремонтированы станки и кормушки, выделено достаточное количество кормов.

Конюхи тт. Перепелкин и Агафонов развернули между собой социалистическое соревнование на лучшую подготовку коня к весеннему севу. Тов.

Перепелкин любовно ухаживает за закрепленными за ним лошадьми, ежедневно чистит их, строго соблюдает время раздачи корма и пойки, правильно использует труд каждой рабочей лошади. Это дало возможность довести всех коней до средней упитанности. Хорошо поставил уход за конем и тов. Агафонов.

Сейчас в колхозе нет ни одной лошади ниже средней упитанности.

М. Абросимов.

Наша работа по изучению опыта звеньев высокой урожайности конопли

В 1940 г. научными сотрудниками Починковского опытного поля Алпатовой, Уховой проведена работа по изучению опыта получения высоких урожаев конопли на примере 3-х звеньев: Хвостовой Нины Ильиничны, Губановой Елены Павловны и Мироновой Елены Петровны. Начиная с 1937 года, эти звенья неизменно получают высокие урожаи конопли. В прошлые годы звеньями проводилась большая работа по внесению навоза и минеральных удобрений под коноплю, по уходу за посевом, своевременной уборке и замочке соломки. В 1940 г. звеньями было внесено под коноплю, по 35—40 цент. на га навоза и минеральных удобрений каждого вида по 3 цент. В результате звенья получили по 90 цент. с гектара тресты итальянской конопли.

Мы проводили изучение эффективности отдельных приемов, применяемых звеньями, путем выключения их из общего комплекса агротехники, для чего в общем массиве выделялись учетные площадки по 200 кв. метров. В продолжение всего вегетационного периода проводились тщательные наблюдения за динамикой роста и густоты стеблестоя конопли, а так же за динамикой влажности почвы и основных питательных элементов почвы (азото-фосфорной кислоты и калия).

Участок каждого из 3-х звеньев может быть разделен на две части—черноземновидную и песчанистую пойму. Исследования показали, что почва черноземновидной поймы содержит очень большие количества доступных питательных элементов и хорошо обеспечена влагой. Поэтому на высокоплодородных участках, однотипных с изучаемыми нами, высоту урожаев конопли в основном решают не удобрения, а другие приемы агротехники:

качество предпосевной обработки почвы, способ и качество посева, нормы высева и качество посевного материала.

На песчанистой почве, значительно более бедной, минеральные и особенно органические удобрения должны найти широкое применение, но эффективность их должна быть повышена путем улучшения водного рациона почвы. В засушливые годы, каким частично был и 1940 г., на песчанистой пойме конопли располагает далеко не достаточным количеством почвенной влаги. Только в первые периоды роста конопли (образование 3 пары листьев) влажность пахотного горизонта песчанистой поймы (участок Хвостовой) составляла 17,5 процентов. В дальнейшие периоды роста влажность сильно понижалась. К периоду бутонизации конопли (15 августа) влажность песчанистой почвы спустилась до 10,01 процента, а по участку Мироновой—до 8,32 процента, что составляет всего 20—28 процентов полной влагоемкости. Не велик был запас влаги и в глубинных горизонтах. Конопля же наилучшим образом развивается и использует удобрения при влажности почвы, составляющей 60—70 процентов полной влагоемкости, поэтому для песчанистых пойм особенно большое значение имеет сохранение весенней влаги путем создания структуры почвы, соответствующей системы основной и предпосевной обработки почвы. Своевременность и качество посева на песчанистых поймах приобретает особенно большое значение.

На звеньевых участках в 1940 г. наблюдалось очень большое выпадение стеблестоя конопли. К концу июля месяца до 75 процентов стеблестоя перешло в подгон, впоследствии посахший. Стеблестой конопли

оказался чрезвычайно изреженным. К началу уборки на 1 кв. метре осталось по 45—50 нормально развитых стеблей. На увеличение процента подгона в значительной степени повлияла растянутасть и недружность всходов конопли, что произошло вследствие большого разрыва (в 2 дня) между первым и вторым проходами сеялки (посев был перекрестным) и неодинаковостью глубины заделки семян, а так же невыровненности посевного материала.

Рост конопли происходил очень интенсивно, и к началу уборки высота стеблестоя достигла 270 см. При нормальной густоте стеблестоя урожай конопли мог бы быть значительно выше фактически полученного звеньями. Поэтому в 1941 году, наряду с заботой об удобрениях, звенья должны уделить большое внимание устранению причин выпадения и сведению этого явления до минимума. Звеньям следует произвести ручной отбор семян конопли, перед посевом произвести проверку семян на всхожесть и энергию прорастания; при установлении норм высева принимать в расчет не только всхожесть семян, но и энергию прорастания. При перекрестном посеве необходимо строго соблюдать условие проведения посева по двум направлениям сеялки в один день и на одинаковую глубину. Для этого следует производить посев сразу двумя сеялками, при наличии же только одной сеялки необходимо закончить посев полностью на одном звеньевом участке и только тогда приступать к посеву на следующем. Посев следует производить выборочно, не дожидаясь просыхания всего участка.

Изучение опыта стахановцев коноплеводства будет продолжено и в 1941 году. Наша задача состоит в том, чтобы на основе изучения практики звеньев высокой урожайности разработать комплекс агротехники получения высоких урожаев конопли, внедрить этот комплекс в практику колхозов нашего и соседних районов и этим способствовать повышению урожайности конопли на больших площадях.

К. Л. Алпатова.

Научный сотрудник Починковского опытного поля.

Передовая бригада

Первая бригада колхоза им. Сталина (с. Починки) хорошо готовится к весеннему севу.

Сейчас здесь успешно закончился ремонт сельхозинвентаря. На поля вывезено 300 возов навоза, 700 возов подготовлено к вывозке. Неплохо готовится здесь и колхозный конь. Из имеющихся в бригаде 38 лошадей, 20 имеют выше среднюю упитанность, а остальные—среднюю.

Терешин.

Нижегородом я впервые увидел самолет.

Я смотрел на доселе невиданную птицу, любовался ее лакированными плоскостями, блеском металлических частей мотора... и мечтал полетать на ней.

Да разве мне одному самолет казался какой-то сказочной птицей!

Мои детские мечты совершить что-нибудь особенное, дерзкое и отважное, свелись теперь к одному: летать! Мечта об авиации овладела мною, не давала мне покоя.

Во время гражданской войны в Нижнем Новгороде расположился авиационный парк. Изредка над городом пролетал самолет.

Услышав шум мотора, я выскакивал из своей кочегарки и с волнением следил за исчезающим на горизонте самолетом.

Я мечтал о полете. И какой несбыточной казалась мне эта мечта!

Осень 1919 года застала меня в приемной комнате штаба IV авиационного парка. Я при-

шел вступить добровольцем в ряды Красной Армии. Мне шел в то время шестнадцатый год.

Авиапарк был расположен в Канавине. В парке ремонтировали самолеты. Я сначала работал слесарем, а затем сборщиком самолетов.

Мое страстное желание стать летчиком не только не остыло, но, напротив, стало еще сильнее. Во время полетов я постоянно бывал на аэродроме, стараясь вникнуть во все.

Целый год я работал в парке, и это был год разочарований. Никто не собирался учить меня летать—всем было не до меня. Со всех сторон молодую республику окружали враги.

Наши красные летчики летали на устаревших, слабеньких самолетах, белогвардейцы же—на новейших английских машинах. И все же наши герои побеждали сытых прекрасно вооруженных белогвардейцев.

Как мне хотелось тогда летать, как хотелось сразиться с врагами в воздухе! Но в то

время на всю Россию была одна авиационная школа. Попасть в нее да еще с моими знаниями было невозможно.

Я много читал, беседовал со знакомыми летчиками и мотористами—постепенно готовился в летную школу. И в конце концов добился своего.

В 1921 году я был командирован в город Егорьевск, в авиашколу. Называли мы ее очень смешно: «терка», что означало «теоретическая школа».

С какой жадностью принялся я за учебу!

За первый год я несколько раз побывал в воздухе, и чувство полета стало для меня законным и близким. В апреле 1923 года я уже был в числе учеников-летчиков Борисоглебской школы.

Сейчас для нашей молодежи широко открыты дороги, ведущие в воздух. Сотни авиашкол и аэроклубов—иди и учишься! Но в те годы, когда я учился, стать летчиком было трудно.

На всю жизнь мне запомнился день, когда я впервые полетел на самолете один.

Тот, кто сам испытал это, поймет, какое у меня было замечательное настроение.

Этой счастливой минуты я ждал годы.

Летал я первый раз всего-навсего десять минут. Но летал неплохо. Инструктор крепко пожал мне руку.

С этого десятиминутного полета и начинается моя летная жизнь.

Скоро меня командировали в Серпуховскую школу воздушного боя. Там я научился владеть не только самолетом, но и оружием, применяемым в воздушных боях.

Учился я хорошо. В награду меня отправили в Московскую высшую школу авиации. Искусство высшего пилотажа—«боевые развороты», «петли», «штопора», «перевороты» и другие сложные фигуры—я постиг быстро и стал настоящим военным летчиком.

ЗА СОВЕТСКИМ РУБЕЖОМ

Послание
Рузвельтаконгрессу по
вопросам бюджета

Президент США Рузвельт в специальном послании конгрессу по вопросам бюджета предлагает ассигновать на военные нужды на следующий бюджетный год (начинается с первого июля) 10.881 миллион долларов. Это наиболее крупные военные расходы в США в мирное время. В прошлом бюджетном году они были в 7 раз меньше. Наряду с огромным увеличением военных расходов Рузвельт предлагает резко сократить ассигнования на оказание помощи безработным, фермерам, молодежи и на государственное строительство не военного значения.

Помимо военных расходов, Рузвельт рекомендовал еще ассигновать дополнительные средства, не указывая сумму, на оказание помощи странам, «которые защищаются от нападения и от навязывания им новых форм правления».

Рост смертности
в Румынии

Румынский журнал «Ромыния Ноуа» пишет, что смертность в Румынии превышает смертность в любом из европейских государств. Особенно высока в Румынии детская смертность. Процент смертности среди детей доходит до 20, в то время как в Англии этот процент—5,8, в Германии—7,7 процента и т. д. В румынских селах 77,6 процента больных умирает из-за отсутствия какой-либо медицинской помощи. Из 8.263 врачей всего лишь 1.263 врача приходится на села. Один врач должен обслужить 12.297 человек.

В Румынии на здравоохранение расходуется только 3 процента государственного бюджета. (ТАСС).

Библиография

„Библиотечка колхозного
животноводства“

Достижения стахановцев колхозного животноводства, демонстрировавшиеся на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1939 и 1940 годах, с большой убедительностью показали, как нужно организовать и вести животноводство в колхозах, чтобы быстрыми темпами множить общественное поголовье скота и повышать его продуктивность. Научное обобщение этих достижений, внедрение передового опыта во все колхозные фермы составляют исключительно важную задачу ученых, земельных органов, специалистов и всех работников животноводства.

В этом отношении большую помощь окажет работникам колхозных ферм «Библиотечка колхозного животноводства», издаваемая Сельхозгизом под редакцией заместителя наркома земледелия СССР П. Е. Мопсеенко, академика Е. Ф. Лиску-

на и начальника Главного Управления животноводства Наркомзема СССР Н. Н. Терентьева.

«Библиотечка колхозного животноводства» состоит из 15 книжек, в которых простым, понятным языком изложены основные вопросы организации работ на молочно-товарной, коневодческой, овцеводческой, птицеводческой фермах, а также на колхозной пасеке и в рыбо-утином хозяйстве колхоза. «Библиотечка» дает полезные сведения об организации кормовой базы для животных, о подготовке кормов к скармливанию и о механизации наиболее трудоемких процессов работы на фермах. В отдельных книжках описаны мероприятия по предохранению животных от заболевания, а также техника выращивания телят, жеребят, поросят и ягнят.

В книге тов. А. Шапиро «Как уберечь животных от болезней»

Англо-германская
война

Как передает германское информационное бюро, в течение дня 7 января небольшие соединения германских самолетов бомбардировали Лондон. Были атакованы так же аэродромы, железнодорожные линии, важные военные предприятия в Южной и Центральной Англии. На нескольких аэродромах германские летчики обстреляли с бреющего по-

лета многочисленные самолеты, находившиеся на земле. Во время морских операций потоплено 2 английских торговых парохода и подожжены минный тральщик.

Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 8 января английская авиация не совершила налетов на территорию Германии.

(ТАСС).

На фронтах в Албании

По сообщениям американских корреспондентов, к северу от Клизуры греки заняли новую высоту. К северо-востоку от Химары наступление греков угрожает итальянским линиям снабжения между Тепелене и Валонией. Итальянцы укрепляют свои позиции в районе Валоны.

Итальянские самолеты бомбардировали Корчу, повредив центр города. Убито свыше

100 человек. Английская авиация сбросила бомбы на Валону.

Греческое телеграфное агентство передает, что в ночь на 6 января греческие эсминцы проникли в залив Валоны и выпустили по городу 60 снарядов. Греческие эсминцы не встретили ни одного судна противника и благополучно вернулись на свою базу.

(ТАСС).

Военные действия между Таи
и Французским Индо-Китаем

Как передает агентство Юнайтед Пресс, самолеты Таи продолжают бомбардировать территорию Индо-Китая. Во время последних боев войска Таи понесли тяжелые потери.

Во французских кругах заявляют, что едва ли в настоящее время начнутся переговоры об урегулировании конфликта между Таи и Французским Индо-Китаем.

(ТАСС).

Бесшумные авиационные
моторы

Швейцарская газета «Газетте Лозанн» пишет о производстве в Германии бесшумных авиационных моторов. По словам газеты, на берегу Северного моря и на некоторых польских аэродромах прошли окончательные испытания бесшумных моторов, установленных как на судах, так и на самолетах. Во время польской

компании уже применялись пикирующие бомбардировщики, оборудованные бесшумными моторами. Даже при максимальном числе оборотов винта этот мотор не производит больше шума, чем электрический автомобиль.

(ТАСС).

Английская газета о потерях торгового флота
Англии и ее союзников

Морской обозреватель английской газеты «Дейли Геральд» пишет, что в течение двух последних месяцев потери торгового флота Англии и ее союзников составляли свыше 85 тысяч тонн в неделю. Как указывает обозреватель, в первый год войны план судо-

строения не был выполнен. Если возмещение потерь будет и дальше идти теми же темпами, то чистые потери английского торгового флота и флота союзников будут равны трем миллионам тонн в год, т. е. более чем 10 процентам общего тоннажа судов.

Подготовка англичан к операциям
против Тобрука

По сведениям агентства Рейтер, английские мотомеханизированные части заняли аэродром в Эль-Эдеме, расположенном южнее Тобрука (Ливия). По дороге, пролегающей в пустыне от Мерса-Матрух до Тобрука, день и ночь двигаются транспортные колонны с водой, продовольствием и военным снаряжением. Командование

английской армии проявляет чрезвычайную сдержанность в оценке предстоящей операции.

Корреспондент газеты «Таймс» сообщает, что итальянская армия в Ливии, насчитывавшая 250 тысяч человек, в настоящее время уменьшилась примерно на одну треть.

(ТАСС).

В Англии создается комитет военной
промышленности

ЛОНДОН. 6 января. (ТАСС). Парламентский обозреватель агентства Рейтер передает, что английское правительство решило создать комитет военной промышленности. В этот комитет войдут морской министр Александер, министр авиационной промышленности Бивербрук, министр труда и национальной повинности Бевин и министр торговли Дункан. Полагают, что председа-

телем комитета будет Бевин, хотя некоторые круги высказываются за назначение на этот пост Бивербрука.

Агентство Рейтер сообщает также, что английское правительство решило создать специальный комитет, который сосредоточит в своих руках разрешение вопросов, связанных с импортом. Ожидается, что Дункан будет назначен председателем этого комитета.

Военные действия в Китае

В Южном Китае. За последние дни крупных военных операций на фронтах не было. Японцы ограничивались лишь действиями авиации, подвергнув бомбардировке ряд городов в районе западнее Гонконга, в частности город Тайшань. 5 января японские самолеты бомбардировали город Куньмин (провинция Юньнань). Подробности не известны.

Имеются сведения, что японские войска численностью около 50.000 человек продолжают концентрироваться в районе Кантона. По сведениям из китайских источников, в провинцию Гуандун прибыло дополнительно большое число японских самолетов.

Сведений о положении на других фронтах нет.

рассказывается о том, как нужно оборудовать помещения для животных, чтобы создать условия, при которых животные были бы здоровы и давали бы наибольшее количество продукции. Последняя часть книги посвящена вопросам организации профилактических (предупредительных) мер в колхозах (карантинирование и изоляция больных животных, виды и способы дезинфекции помещений и оборудования, правила уборки трупов и т. д.)

Организация водоснабжения — одно из важных мероприятий не только для животноводства, но и для всего колхозного хозяйства. С этой точки зрения представляет большую ценность книжка тов. А. Спиридонова «Водоснабжение животноводческих ферм». В ней говорится о том, каким требованиям должна удовлетворять вода, как следует использовать различные водные источники, как строить шахтные и буровые колодцы.

Удачное обобщение опыта стахановок-телятниц дано в книжке тов. А. Юрмалиат «Выращивание телят». Из нее читатель узнает, как надо

кормить и содержать стельную корову, чтобы получить здоровый приплод и высокий удой в последующую лактацию.

Не меньшую пользу принесет и книжка тов. П. Есаулова «Выращивание ягнят».

Автор книги «Руководство по работе на птицеводческих фермах» тов. С. Сметнев на примере лучших колхозов показывает, как правильно организовать работу в области птицеводства, чтобы максимально использовать для корма птиц отходы других отраслей хозяйства. В разделе о породах домашних птиц читатель познакомится с хозяйственными качествами яйценоской породы кур леггорн, яйцевых пород — род-айланд, виандот, плимут-рок и др. Большой раздел книги посвящен племенной работе с птицей.

Книжка «Работа на колхозной пасеке» (авторы С. Моксин и Г. Таранов) содержит необходимые сведения о том, как организовать колхозную пасеку, какой нужен инвентарь для извлечения меда, наващивания искусственной

вошины и т. д. В доходчивой форме авторы рассказывают о том, как организовать уход за пчелами в разное время года, чтобы получить богатый сбор меда и воска.

Интересы государства и самих колхозников требуют такой организации всех отраслей животноводческого хозяйства, чтобы в короткий срок сделать его высокопродуктивным и культурным. Этому мы добьемся тем быстрее, если все работники животноводства овладеют богатым опытом передовиков и внедрят его в повседневную практику. М. Краснов.

Отв. редактор
П. М. ЯШКОВ.

Кино

11—12—13—14 января впервые на экране Починковского кинотеатра будет демонстрироваться звуковой художественный фильм

„Музыкальная
история“

Начало сеансов в 6—8 час. вечера.

Починки, типография „КД“
МЦ 7708 тираж 5000 экз.